Szanowni Państwo,
uprzejmie informujemy o zbliżających się terminach naborów wniosków na dofinansowanie projektów badawczych.
Aktualnie otwarte konkursy krajowe:
Narodowe Centrum Nauki (NCN):
OPUS 23 - Przeznaczony dla naukowców na wszystkich etapach kariery naukowej. Czas trwania projektu może wynosić 12, 24, 36 albo 48 miesięcy. W konkursie OPUS 23 istnieje możliwość ubiegania się o finansowanie projektów badawczych z wykorzystaniem przez polskie zespoły badawcze wielkich międzynarodowych urządzeń badawczych; bez udziału partnerów zagranicznych; we współpracy z partnerami z zagranicznych instytucji naukowych
Termin składania wniosków do SOB WNPiSM: do 23.05.2022 r.
Link do konkursu

PRELUDIUM 21 – na projekty badawcze, przeznaczony dla naukowców nieposiadających stopnia doktora. W konkursie można uzyskać grant w wysokości maksymalnie 70 000 zł, 140 000 zł lub 210 000 zł na finansowanie projektu trwającego odpowiednio 12, 24 lub 36 miesięcy. Zespół badawczy w projekcie PRELUDIUM może się składać co najwyżej z trzech osób, w tym kierownika projektu i opiekuna naukowego.
Termin składania wniosków do SOB WNPiSM: do 23.05.2022 r.
Link do konkursu

MINIATURA 6 – do konkursu mogą być zgłaszane wnioski na realizację pojedynczego działania naukowego w jednej z wymienionych form: badań wstępnych/pilotażowych, kwerendy, stażu naukowego, wyjazdu badawczego albo wyjazdu konsultacyjnego. Podstawowym celem konkursu jest finansowe wsparcie działania naukowego służącego przygotowaniu przyszłego projektu badawczego planowanego do złożenia w konkursach NCN, innych konkursach ogólnokrajowych lub międzynarodowych. W konkursie można uzyskać środki finansowe w wysokości od 5 000 do 50 000 zł na realizację działania naukowego trwającego do 12 miesięcy.
Termin składania wniosków do SOB WNPiSM: do 11.07.2022 r.
Link do konkursu

Inicjatywy Doskonałości Uczelnia Badawcza (IDUB):
IV.3.1. Granty wewnętrzne Uniwersytetu Warszawskiego dla podniesienia potencjału badawczego pracowników (Mikrogranty) oraz I.2.4. Wspomaganie aktywności publikacyjnej w modelu open access – edycja 3
W ramach konkursów można składać projekty na: udział w konferencjach, organizację konferencji przez Uniwersytet Warszawski, kwerendy, dofinansowanie wydawania publikacji, wizyty studyjne, badania wstępne, pokrycie kosztów korekty przez native speakera tekstu naukowego do opublikowania w czasopiśmie lub rozdziału w monografii, wykup opcji open access dla artykułów oraz monografii.
Nabór wniosków jest realizowany w trybie ciągłym.
Link do konkursu

Organizacja kongresów międzynarodowych o znaczeniu światowym – edycja 2
Dofinansowania konferencji i kongresów organizowanych przez Uniwersytet Warszawski pod auspicjami w szczególności stowarzyszeń i sieci skupiających naukowców z poszczególnych dziedzin nauki. Celem konkursu jest zwiększenie rozpoznawalności UW na arenie międzynarodowej poprzez dotarcie z wynikami badań prowadzonych na uczelni do jak najszerszego grona badaczy, w tym do tych, którzy są światowymi liderami w swoich dziedzinach. Efektami konferencji i kongresów powinny być publikacje w wydawnictwach lub specjalne wydania czasopism uznanych za najbardziej prestiżowe w danej dziedzinie. Wydarzeniom powinny towarzyszyć kampania medialna o zasięgu krajowym i międzynarodowym, a także otwarte wydarzenia popularyzujące naukę, co dodatkowo przyczyniać ma się do rozpoznawalności badań realizowanych przez środowiska UW.
[bookmark: _GoBack]Termin składania wniosków do SOB WNPiSM: do 25.04.2022 r.
Link do konkursu

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej (FNP)
FNP ogłasza nowy program dla polsko – ukraińskiej współpracy naukowej
W związku z tragicznymi wydarzeniami w Ukrainie Fundacja na rzecz Nauki Polskiej w akcie solidarności z naszym sąsiadem, postanowiła uruchomić nową inicjatywę – Program Współpracy Polsko-Ukraińskiej. FNP sfinansuje do 6 projektów naukowych w zakresie nauk społecznych i humanistycznych, realizowanych wspólnie przez parę naukowców lub naukowczyń z Polski i z Ukrainy. Budżet każdego projektu na okres 12 miesięcy wynosi 268 800 zł – obejmuje on zarówno środki na pokrycie wynagrodzenia, jak i kosztów związanych z prowadzeniem badań.
Nabór wniosków odbędzie się w ramach dwóch konkursów, w terminach: do 29 kwietnia 2022 (I konkurs) oraz do 30 września 2022 (II konkurs). Więcej informacji oraz szczegółowy regulamin dostępne są na stronie programu.
Termin składania wniosków do SOB WNPiSM: do 19.04.2022 r. (I konkurs) oraz 19.09.2022 r. (II konkurs)

Zachęcamy również do zapoznania się z harmonogramem konkursów na rok 2022:
Narodowe Centrum Nauki 
Harmonogram

Inicjatywy Doskonałości Uczelnia Badawcza (IDUB):
Harmonogram

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju
Harmonogram


Z wyrazami szacunku,
Zespół Sekcji Obsługi Badań
